

区发改委召开党组中心组学习（扩大）会 暨 2025 年 10 月集中学习日活动

2025 年 10 月 22 日（星期三）下午，区发展改革委党组开展理论学习中心组学习（扩大）会，委党组书记、主任瞿磊主持会议。现将有关情况报告如下：

一、学习内容

- 1、人民日报“钟才文”署名文章
- 2、强化大局意识、主动作为、整体推进！上海市委季度工作会议上，陈吉宁作工作点评
- 3、中共中央政治局召开会议，讨论拟提请二十届四中全会审议的文件，中共中央总书记习近平主持会议
- 4、只争朝夕、攻坚克难，奋力冲刺全年各项目标任务！奉贤区委季度工作会议举行
- 5、中共上海市奉贤区委办公室印发《关于当前奉贤意识形态领域形势的通报》通知

二、学习形式

此次党组理论学习中心组学习采用集体学习研讨的形式开展，王瑾、邱平同志作传达导读，毛金祥、李红伟同志作交流发言，瞿磊同志作总结发言。

三、参加人员

委全体区管干部，四级调研员、党总支全体委员、工青妇负责人，各科室长、中心主持工作副主任，挂职干部

四、学习成果

党组成员、副主任王瑾导读人民日报“钟才文”署名文章第一篇从全球视角看新时代中国经济的跨越与蝶变(中心组学习第一议题)；强化大局意识、主动作为、整体推进！上海市委季度工作会议上，陈吉宁作工作点评。

党组成员、副主任邱平导读中共中央政治局召开会议，讨论拟提请二十届四中全会审议的文件，中共中央总书记习近平主持会议；只争朝夕、攻坚克难，奋力冲刺全年各项目标任务！奉贤区委季度工作会议举行。中共上海市奉贤区委办公室印发《关于当前奉贤意识形态领域形势的通报》通知。

党组成员、副主任毛金祥作交流发言：认真学习了这几篇文章后，和各位领导同志们交流一下学习体会。**一是中国的经济发展回顾与展望。**十八大以来，中国经济实现了巨大跨越，GDP从54万亿增长到135万亿，年均增速达6%，远超世界平均水平。奉贤区也发生了显著变化，新城建设日新月异。我们在编制“十五五”规划时，需根据国家发展要求，确保未来几年经济增速保持在5%左右，以实现2035年人均GDP达到中等发达国家水平的目标。**二是奉贤经济目标与面临的挑战。**当前，奉贤区经济发展面临多重挑战，包括外部环境冲突、经济增长乏力、财政资源约束等。在此背景下，实现经济持续增长、推动奉贤美奉贤强建设的难度加大，需要我们加强战略研究，协调跨部门政策，跟踪经济趋势，推动重大项目落实。**三是特色产业与发展策略。**奉贤区的特色产业培育至关重要，目前以东方美谷为发展重点。上半年，全市GDP增长5.1%，浦东新区对此贡献显著，这得益于其过去在产业选择和布局上的前瞻性投入。奉贤区在产业选择和布局上也应有长远眼光，除了东方美谷外，还可考虑发展其他产业如智

能电网等，推动区域经济高质量发展。

党组成员、副主任李红伟作交流发言：**一是编制好“十五五”规划，要切实站稳人民立场。**坚持人民至上，把造福人民作为根本价值取向，充分研究群众关心的交通、教育、医疗等问题。广泛发动群众参与，通过线上线下相结合的方式听取民意，将群众期盼融入规划。**二是编制好“十五五”规划，要把握高质量发展主线。**立足经济转型攻坚期，深入贯彻新发展理念，提高发展质量和效益。因地制宜发展新质生产力，聚焦海归小镇、南上海科创中心等平台，增强创新驱动能力。提前谋划新兴产业和未来赛道，提升新城功能品质，优化公共服务设施布局。**三是编制好“十五五”规划，要增强奋力一跳的意识。**面对复杂国际形势和区域发展挑战，保持战略定力，锚定GDP年均增长5%的目标。充分利用国家战略机遇，挖掘新的经济增长点，加强经济调度。通过科学分解指标任务、储备重大项目政策，夯实发展基础，为奉贤区高质量发展提供有力支撑。

党组书记、主任瞿磊作总结发言：**一是学思想、强精神，全力以赴做好本职工作。**要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是经济思想，深刻领会其核心要义和实践要求。通过学习，不断增强做好经济工作的责任感和使命感。要强化“以人民为中心”的发展思想，始终把人民的利益放在首位。在工作中，要关注民生痛点，解决群众关心的热点难点问题，切实提升群众的获得感和幸福感。要保持拼搏精神，增强“奋力一跳”的意识。面对复杂多变的经济形势和艰巨繁重的发展任务，我们要保持战略定力，鼓足干劲，以“争当小老虎”的拼劲，推动各项

工作取得新进展。二是顾全局、谋未来，高质量编制“十五五”规划。要站位全局，把握发展趋势。在编制“十五五”规划时，要充分考虑国际国内形势变化，立足区域实际，科学谋划未来五年的发展目标和重点任务。要突出高质量发展主线，因地制宜发展新质生产力。要加快创新要素集聚，推动传统产业转型升级，积极培育新兴产业，努力打造新的经济增长点。要注重城乡统筹和区域协调发展。要提升新城功能品质，优化公共服务设施布局，增强新城的吸引力和辐射力。三是抓落实、强效能，推动经济工作取得实效。要加强经济运行调度，提升颗粒度和精准度。要及时掌握经济运行中的新情况、新问题，加强分析研判，提出针对性的政策措施，确保经济平稳健康发展。要狠抓项目推进，扩大有效投资。要优化营商环境，推动改革创新。

同志们，做好经济工作责任重大、使命光荣。我们要以此次学习为契机，把学习成果转化推动发展的实际行动，为实现区域经济高质量发展贡献更多力量。

奉贤区发展改革委党组

2025年10月24日

党组理论学习中心组学习照片

